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Ceza infaz kurumlarında yaşanan hak ihlalleri, kötü muameie ve sistematik baskı iddiaları

kamuoyunun gündeminden düşmemektedir.

Son olarak hükümlü/tutuklu Emir Sağlam’ın, cezaevinde “ayakta sayım" sırasında darp
edildiği, bu tür uygulamaların daha önce de tekrarlandığı, kendisine yönelik sistematik baskı,

tehdit ve psikolojik mobbing uygulandığı yönündeki iddialar son derece vahimdir.

Söz konusu iddialar, yalnızca bireysel bir hak ihlalini değil; ceza infaz sisteminde
denetimsizlik, keyfilik ve insan haklarına aykırı uygulamaların kurumsallaşmış olabileceğini

göstermektedir. Türkiye’nin taraf olduğu uluslararası sözleşmeler ve Anayasa’nın açık

hükümleri gereğince, devletin gözetimi aitındaki bireylerin can güvenliği ve fiziksel bütünlüğü
mutlak koruma altındadır.

Bu bağlamda:

1. Emir Sağlam’ın bulunduğu ceza infaz kurumunda “ayakta sayım” sırasında darp
ediidiği iddiası doğru mudur? Bu olaya ilişkin Bakanlığınıza ulaşan resmi bir kayıt var
mıdır?

2. Söz konusu darp iddiasına ilişkin herhangi bir idari ve adli soruşturma başlatılmış

mıdır? Başlatılmışsa, hangi aşamadadır?
3. Olayın gerçekleştiği cezaevinde görev yapan infaz koruma memurları hakkında

herhangi bir görevden uzaklaştırma veya disiplin işiemi uygulanmış mıdır?

4. Aynı mahkumun daha önce de benzer şekilde darp edildiği ve sistematik kötü

muameleye maruz kaldığı iddiaları doğru mudur? Bu iddialar hakkında geçmişte

herhangi bir işlem yapılmış mıdır?
5. Cezaevlerinde “ayakta sayım” uygulaması hangi mevzuata dayanmaktadır? Bu

uygulama sırasında mahkumlara yönelik zor kuilanımı hangi koşullarda meşru kabul
edilmektedir?

6. Türkiye genelindeki ceza infaz kuramlarında son 5 yıl içinde kötü muameie, darp ve
işkence iddiaları ile ilgili toplam kaç şikayet yapılmıştır? Bu şikayetlerin kaçı hakkında

ne tür işiem yapılmıştır?
7. Cezaevlerinde mahkumlara yönelik sistematik mobbing, psikolojik baskı ve tehdit

iddialarını önlemek amacıyla Bakanlığınızca yürütülen denetim mekanizmaiarı

nelerdir?

8. Ceza infaz kuramlarında bulunan kamera kayıt sistemleri bu tür olayların tespiti için

etkin biçimde kullaniimakta mıdır? Emir Sağlam’ın darp edildiği iddia edilen ana ilişkin

kamera kayıtları incelenmiş midir?
9. Cezaevlerinde görev yapan personelin insan hakları eğitimi alıp almadığı

denetlenmekte midir? Son yıllarda bu konuda hangi eğitim programları uygulanmıştır?
10. Cezaevlerinde yaşanan hak ihlallerine ilişkin olarak bağımsız denetim

mekanizmalarının (barolar, insan hakları kuruluşları vb.) etkinliği neden sınırlıdır?
11. Bakanlığınız, söz konusu iddialar karşısında kamuoyunu tatmin edecek şekilde şeffaf

bir inceleme yapmayı ve sonuçlarını açıklamayı planlamakta mıdır?

12. Cezaevlerinde kötü muamele ve işkence iddialarının önlenmesi için yeni bir yasal

veya idari düzenleme yapılması gündeminizde midir?


